

Fizetési és kereskedelmi megállapodást kötöttünk Iránnal

A magyar Népköztársaság kormányának fizetési és kereskedelmi megállapodást ítélt meg Iránnal. Ez a megállapodás a múlt hó 31-én Teheránban került aláírásra.

A megállapodás — melynek értelmében Iránban nyersbort, ocskavasot, dohányt, ércet, kőolajtermékeket vásárolhatunk és oda ipari termékeket — közöttük mezőgazdasági gépeket, különféle gépi felszereléseket, pamut-árut, kerékpárokat adhatunk el — megteremt a kölcsönös kereskedelmi kapcsolat alapjait.

A szerződés újabb bizonyítéka annak, hogy a magyar népi demokrácia az egyenlőség elve alapján a mind szélesebb kereskedelmi kapcsolatok kiépítését igyekszik megvalósítani.

IRAK NEPE TUNTET AZ ANGOL OLAJTÁRSASÁGOKKAL KÖTÖTT EGYZEMÉNY ELLEN

Irak és az angol olajtársaságok közötti egyezménynek az iraki parlament által történt ratifikálása mélyes felháborodást keltett az iraki társadalom széles köreiből.

Február 19-én az egyezmény elleni tiltakozásul Irakban általános sztrájk volt. Az iraki kormányt megremítette a néptömegek felháborodása. A jelentősebb iraki városok utcáit ellepte a rendőrség és a katonaság. A tiltakozó tüntetések elhárítása céljából 15 napra bezárták Irak valamennyi tanintézetét és iskoláját.

Irak nagyvárosaiban — Bagdadban, Basrában, Moszulban és másutt — ennek ellenére népes amerikaiellenes tüntetések voltak.

AZ INDONÉZ POLITIKAI PARTOK NEM KERNEK AZ AMERIKAI „SEGÉLY”-BOL

Az indonéz politikai körök és a sajtó figyelemük középpontjában továbbra is a kormányváltás áll. Eddig már valamennyi nagy politikai párt kifejtette, hogy ellenzi az úgynevezett „kölcsönös biztonsági törvény” alapján nyújtandó amerikai „segély” elfogadását.

A VIETNAMI HELYZET

A francia expedíciós hadsereg már Hoa-Binh kiürítése előtt Hanoi-ból Saigonba helyezte át főhadiszállását körülbelül 900 kilométerre a hadműveletek színhelyétől. Hanoi hadszíntérré vált a vietnámi néphadsereg csapatai hatvan, helyenként 40 kilométerre is megközelítették.

Vietnámi partizánok felrobbantították a Saigontól délnyugati irányban húsz kilométerre lévő Benluc hidat. Ezen a 250 méter hosszú hídon bonyolódik le Dél-Vietnám egész vasúti és országúti forgalma.

A reakciós Combat vezérékben állapítja meg, hogy Hoa Binh elvesztése kudarc és heimeri, hogy két vietnámi hadosztály tevékenykedik az expedíciós hadsereg mögöttés területén.

Legjobb katonai kadereink és fiatalágunk színejeva „minden remény nélkül” esik el Tonkinban és évenként „minden remény nélkül” áldoznak legalább 500 milliórd frankot az indokínai háborúra — írja a lap.

Az a rendszer, amelyet támogatunk: bábokra épített rendszer — állapítja meg a Combat — s Vietnám első győzelmére összecsimlik majd.

A KOREAI NÉPHADSEREG FOPARANCSNOKSÁGÁNAK HADIJELENTESE

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága február 26-án közölte, hogy a koreai néphadsereg alakulatai szorosan együttműködve a kínai népi önkéntesek egységeivel, valamennyi arcvonalon helyi jelentőségű harcokat vívtak. Az arcvonalon lényegre vágó változások nem történtek.

Az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészeink február 25-én Szarivon térségében lelőttek két ellenséges repülőgépet.

A FEGYVERSZUNETI TÁRGYALÁSOK

A 3. napirendi ponttal foglalkozó vezérkari tisztek keddi megbeszélésén a koreai-kínai küldöttség megbizottja megállapította: az amerikaiak nyilvánvalóan szándékosan halogatták a fegyverszüneti tárgyalásokat. Erre mutat, hogy minden ok nélkül továbbra is elutasítják a koreai-kínai küldöttségnek a katonai személyek leváltása és a belépő állomások kérdésében tett engedményét. Ugyancsak ezt bizonyítják ellenvetéseik a koreai-kínai küldöttség által semleges nemzetekként megnevezett nemzetekkel szemben.

Az amerikaiak hétfőn azt javasolták, hogy mindkét fél 3-5 helyett 2-2 semleges nemzetet nevezzen meg. Az amerikai küldöttség Svájcot és Svédországot nevezte meg és kérte, hogy a koreai-kínai küldöttség csupán Lengyelországot és Csehszlovákiát jelölje a semleges felügyelő bizottság tagjaként.

Ez más formában ugyan, de változatlan fenntartását jelenti az amerikaiak érszerűtlen magatartásának, amellyel ellenzik a Szovjetunió jelölését semleges nemzetként. A koreai-kínai küldöttség megbizottja kijelentette: Küldöttségünk semmiképpen nem veheti fontolóra és keressen elutasítja ezt az érszerűtlen szembehelyezkedést egy olyan ország jelölésével, amely szó szerint megfelel a semleges nemzet meghatározásának.

A 4. napirendi ponttal foglalkozó vezérkari tisztek megbeszélésén a másik fél változatlanul nem volt hajlandó színt vallani az összes hadifoglyoknak a fegyverszüneti egyezmény aláírása után történő szabadonbocsátása és hazatelepítése elvével kapcsolatban.

UJABB TILTAKOZÁSOK AZ AMERIKAI KAKTERIOLOGIAI HADVISELÉSE ELLEN

Az Uj Kína hírugynökség tudósítója jelenti: A kínai népi önkéntesek alakulatának parancsnokai és harcosai felháborodással fogadták az amerikai agresszorok bakteriológiai hadviseléséről szóló híreket és megfogadták, még súlyosabb csapásokkal válaszolnak ezekre a kegyetlenkedésekre. Követelik az amerikai háborús uszítók megbüntetését.

A kínai harcosok lelkes gyűléseket tartottak, amelyeken megbeszéltek az amerikaiak gázteteit. A koreai szakszervezeti szövetség és a koreai Vörös kereszt erőlyes szavakkal bélyegezte meg az amerikaiak bakteriológiai hadviselését.

Li Dong-Jung, a Koreai Vörös kereszt Központi Bizottságának elnöke felszólította a világ népeit, hogy torolják meg az amerikai agresszorok kegyetlenkedéseit és megfogadták: a koreai Vörös kereszt a jövőben még fokozni fogja járvány megelőző munkáját, hogy megelőzze az amerikai agresszorok terveit.

A MONARCHOFASISZTA RENDŐRSÉG KINZASAI NEM TUDTÁK MEGTÖRNI NIKOSZ BELIOANNISZT ÉS HOS TARSASAIT

A Hellas Press hírugynökség jelentése szerint az athéni katonai bíróság február 25-én, hétfőn kihallgatta Nikosz Belioannisz, a görög nép hőst. Belioannisz elmondta, milyen kínzásoknak vetették alá a vádlottakat a rendőrség pincéjében és hangsúlyozta: a bírósági komédia rendezői, nek még így sem sikerült „valóságokat” kicsikarnok a vádlottakból, hogy alátámaszthassák légből kapott vádjukat. A vád

tanuit Belioannisz a görög nép hőhéraiként bélyegezte meg, akik hamis tanúzással igyekeznek csapást mérni a békéért, kenyérért és szabadságért harcoló népi mozgalomra.

Belioannisz hangsúlyozta a görög Kommunista Párt politikájának és egész tevékenységének hazafias jellegét — azt, hogy a Párt kizárólag a görög nép érdekeit védelmezi. „Munkánk eredményeként — mondta — a görög nép szíllárdan áll a Kommunista Párt mögött.”

NYUGATNEMETORSZÁG NEPE UJRAFELFEGYVERZÉS HELYETT BÉKESZERZŐDÉST KÖVETEL

Egyre hatalmasabb méreteket ölt Nyugatnemetszág lakosságának ellenállása az Adenauer-kormány idegen érdekeket szolgáló militarista politikájával szemben. Még a burzsoáz lapok közleményeiből is kitűnik, hogy a bonni állam lakossága a szovjet válasz után reális lehetőségeknek tekint a békeszerződés közei megkötését. Sok nyugatnemeti polgár, és haladó szellemű lap is a békeszerződés mielőbbi megkötése mellett foglal állást.

Münchenben a vasúti javítóműhely dolgozóinak vasárnapi gyűlésükön natarozatot fogadtak el, amelyben követelik az Adenauer kormánytól, hogy csatlakozzék a Német Demokratikus Köztársaság kormányának javaslatához. „Ujrafelfegyverzés helyett békeszerződést akarunk!” — mondják a határozatban.

„FARKAS A HAVASON” OPERETT-BEMUTATÓ A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN

Két kiváló darab, két kiváló színjátszó előadás után különösen rosszul hatott a Csokonai Színházban kezdődött bemutató „Farkas a havason” című háromfelvonásos operett.

Szűcs László és Inocent Ernő darabja szemléletes példája annak merre, milyen úton nem szabad haladni az új operettnek. Mikszáth Kálmán novellája pedig jól megválasztott. Témáját kiválóan fel lehetett volna használni ennek a műfajnak a keretein belül. A szerzők azonban túlságosan elengedték magukat a régi polgári operett sablonjai, „beavát trükkkel”, a cselekmény következetes kibontása iránt támasztott igénytelensége felé. Ebből adódik, hogy az első felvonásban bevezetett cselekmény fonálát a második felvonásban elhagyják, az önével bohóckodás, a szemnek tetsző szép igénytelenség beülteti részletek javára. Ebből adódik az, hogy nincs jellemfejlődése a figuráknak — pedig az operett keretein belül is van ilyen igényünk — a jellem általában elmosódottak, megfoghatatlanok. Ebből adódik, hogy a figurákat igen sok esetben úgy mozgatják a szerzők, mint a ktrakababákat: ahogy éppen nekik tetszik és nem a cselekmény igénye szerint.

A darab hibát a rendezők — Déry Éva és Lendvai Ferenc — nem tapasztalták, hanem inkább kiélezték. Ha a szerzők elengedték magukat a költéségek, öncélúságok felé, a rendezők munkája csak hátrányozta ezt. Persze ebből a darabból nehéz lett volna a mi mai igényeinknek megfelelő jó előadást produkálni, de ennél jobbat igen. — Ehhez azonban a szerzők igénytelenségét, a rendezők fokozott igénytelenségét kellett volna pótolni. Ha a színház alkalmazza a nézők jogát olyan kiváló darabok esetében is, mint a „Tízke-resztég”, hogyne kellett volna ezt fokozottan érvényre juttatni ebben az esetben. A hosszú, vontatott és minden viccelődés ellenére is unalmas második felvonást sok fölösleges és értelmetlen részlettel lehetett volna megszüntetni és a kevés cselekmény, ami a darab mondanivalójának kifejezésére beleszorult sokkal világosabban, sokkal elevenebben juttatott volna kifejezésre. A figurákon is lehetett volna azért javítani, ha a

Uzsora a Jósá és Jóna cégnél

A debreceni Allami Tüdőbeteg Gyógyintézet megbízta bevásárlóját Czakó Mátyás, hogy az intézetnek szerezzen be néhány hőmérőt. Czakó Mátyás sorrajára a gyógyszerárakat és drogériákat, de nem kapott. Így jutott el a Kossuth utcára, a Jósá és Jóna céghez. Bement az üzletbe és megkérdezte: „Lehet-e kapni hőmérőt?” A válasz ez volt: „Lehet kérem.” Megörült, hogy végre van már hőmérő s így meg sem kérdezte az eladási árat, nyomban kért néhány darabot. Becsagallatla és kérte a számlát, vagy jegyzéket, mivel, mint állami alkalmazottnak a vásárlásra felvett összeggel hivatalos jegyzéket kell elszámolnia. A cégvezető közölte Czakovval, hogy a hőmérő darabonként húsz forint, de sem számlát, sem hivatalos jegyzéket nem adhat.

Czakó egy darabig kérte a cégvezetőt, hogy adjon szám-

lát, de az csak nem tágított. Így kénytelen volt lemondani az áruról és elindult hazafüres kézzel. Utközben töprengett, hogy a Jósá és Jóna cég miért nem mellékel hivatalos aláírással és pecséttel ellátott jegyzéket, vagy számlát, de sehogysem jött rá a megoldásra.

Egyszerre hirtelen ötlete támadt. Bement egy gyógyszerárba és megkérdezte, mennyi egy hőmérő hivatalos ára. „Tízveny forint és ötven füle” — közölték vele.

Most már aztán egyszerű a megoldás. Azért nem adott a Jósá és Jóna cég jegyzéket a húsz forintos hőmérőről, hogy ki ne derüljön a spekuláció. De mint minden piszkos üzletre, arra is fény derült, hogy az említett cég a dolgozók, az általam becsapásából, az áruról több mint hetven százalékos megdrágítással szerzi meg uzsorakamatát.

Hathónapi börtön, 1200 forint büntetés államosításra kerülő ház bejelentésének elmulasztásáért

Nem tettek eleget bejelentési kötelezettségüknek s így az államosítás alól ki akarják vonni házaikat Vámosi Lőrinc 52 holdas és Görömbei Albert 72 holdas polgári kulákok.

Vámosi Lőrincet 6 hónapi börtönre, 1200 forint pénzbüntetésre és két évre közügyektől való eltiltásra, Görömbei Albertet 5 hó-

napi börtönre, 1200 forint pénzbüntetésre ítélte és két évig közügyektől eltiltotta a debreceni járásbíróóság.

Tiszai Imre volt gazdatiszt, 50 holdas debreceni kulákok 1000 forintba büntette a bíróság, mert államosításra kerülő házat későn jelentette be.

„Rák

Nádudvar egy villan 18 év körül Népet olvas Fialat lár már úgy bepasztalt traktorost pedig mine hogy a gé Amikor torista lesz kapla: „Fé ez, nem látott a mar gépállomás gadták, azo lomás veze 1951-ben női traktor szítettek ró nádudvari te az orszá értekezletet Először ez hagyott emléket, hópünk szá hosi elvird

Leve

Mint az or mi fűtőházi készülnék napjára. Ugy szeretjük a termelünk, m ért vívott 1.118.023 forint lást Rákost. Ez február kal tál is te Ez az ere munkájának végzett Kiss vezető, két f Bálint és Szérelők, Gavalló József fűtők semmi hiba a szolgálatot sen végezték. A műhelyben lyos 203 száza II. Nagy Istvá dsi Sándor teljesítmény zetek és fűtő dolgozó társul marobb az éte harcain közö szimuszort.

Nagy örömi késztőséget, h mel gazdaság teljesítette R napjára teit fofogatos csopa számlákat vál számlákat tel válogatásban. N tőlük Zajkás aki 130 százalé rálékra teljesít a gazdaság dol odá mutat péld zalkos vállalat tette.

Nagy gondai lünk március elvtársunk szűlástunkkal mut egyon szeretjük az ügyépfőt. Csoma gimnázium-külnön vállalt napra, a vállalt ben teljesítettük előtt sokkal n rendben járjuk. Sok osztályban elvtárs születés mozgalom is eb most már néz

„Felsőök az alsóokért”-mozgalom

Hogy fejlett és jól képzett szakemberekként kerüljünk ki az iskolából, sokat kell tanulnunk, el kell sajátítanunk a legmagasabb tudást. Ennek érdekében vezetjük be diákolthonunkban „Felsőök az alsóokért” mozgalmat. Ez a mozgalom nagyban segíti az iskola tanulmányi átlagának emelését. Szécsi Ilona felsős segített például Zámbor Sárkának a lecke tanulását. Másnap mutatkozott is az eredmény, mert Zámbor Sárka aznap minden tantárgyból jól felelt.

Mi ezt a mozgalmat tovább fejleszítjük, mert az eddigi eredmények azt bizonyítják, hogy munkánk ezzel a módszerrel sokkal eredményesebb lesz. Rácz Mária, a Makarenkó Diákolthon tagja.

Ilona cégnél

de az csak nem tógított, kénytelen volt lemondani... Ilona cégnél... Dobi Zsófia erre...

forint büntetés bejelentésének

forint büntetés bejelentésének... 1200 forint büntetés... Dobi Zsófia erre...

HÁZBAN

HÁZBAN... a háztartásban... Dobi Zsófia erre...

ők az alsósokért"-mozgalom

ők az alsósokért"-mozgalom... a felsősokért mozgalom... Dobi Zsófia erre...

„Rákosi elvtárs figyelemmel kíséri munkámat“

Nádudvaron Dobi Zsófiánál... Rákosi elvtárs figyelemmel kíséri munkámat... Dobi Zsófia erre...

szal és milyen kedves volt hoz... Dobi Zsófia erre...

Harcos dolgozókat a szakszervezeti vezetésbe

Megyénk területén folytak a szakszervezeti választások... Harcos dolgozókat a szakszervezeti vezetésbe...

gekben, a fegyelmi és ellenőrzés... Harcos dolgozókat a szakszervezeti vezetésbe...

Levelezőink a Rákosi elvtárs születésnapjára tett vállalások teljesítéséről

Mint az ország minden dolgozója... Levelezőink a Rákosi elvtárs születésnapjára tett vállalások teljesítéséről...

kat, hogy a tavaszi vetést, mielőtt... Levelezőink a Rákosi elvtárs születésnapjára tett vállalások teljesítéséről...

Rákosi elvtárs születésnapjára megjavítjuk a szeminárium színvonalát

Pártunk megyei lapjában, a Néplapban... Rákosi elvtárs születésnapjára megjavítjuk a szeminárium színvonalát...

mon a fegyelmet és minden alkalommal... Rákosi elvtárs születésnapjára megjavítjuk a szeminárium színvonalát...

Levelező értekezletet tartott a MÁV osztálymérnökség

Február 26-án délelőtt értekezletre... Levelező értekezletet tartott a MÁV osztálymérnökség...

hozzásegítette a levelezőket ahhoz... Levelező értekezletet tartott a MÁV osztálymérnökség...

A munkások érdekeinek védelme

A munkások érdekeinek védelme... A munkások érdekeinek védelme...

A munkások érdekeinek védelme... A munkások érdekeinek védelme...

A munkások érdekeinek védelme

A munkások érdekeinek védelme... A munkások érdekeinek védelme...

A munkások érdekeinek védelme... A munkások érdekeinek védelme...

